

# 现代企业不惧发展瓶颈

## 上海机场努力打造一支创新、开拓的经营者队伍

### 20条大家谈

上周上海机场年旅客吞吐量首次突破8000万人次大关,上海成为全球第7个达到这一数量级的城市。突破8000万以后怎么办?上海机场集团董事长李德润在接受记者采访时说,今后上海机场的发展将从高速增长向低速增长转变,对企业服务水平和素质提出了更高的要求,“我们一定认真贯彻落实十八届三中全会和国企改革会议精神,不

惧发展瓶颈、不怕外部竞争,为上海机场的再次腾飞奋斗。”

“20条”明确指出,要以市场为导向,培育一批国内领先、具有国际竞争力、能够支撑和引领上海产业升级发展、有利于上海“四个中心”建设的企业。

李德润说,上海机场集团的经营绩效在全国机场中是数一数二的,突破8000万旅客吞吐量也使上海跨入世界前七的行列,但应该更清醒地看到,一方面高速增长的时代已经过去了,1999年至2010年每

年旅客吞吐量呈两位数的增长,而到了2011年后,增长速度明显放缓,“今后每增长100万人次,付出的代价将会更大。”同时,机场发展还面临着空域紧张、时刻不足等客观瓶颈;另一方面,与世界先进机场相比,上海两大机场也存在着中转流程不尽合理、地面代理各航空公司“各管一摊”等差距。

上海两大机场要成为国内领先并具有国际竞争力的航空枢纽,除了继续加大硬件设施的投资和建设外,更重要的是软件升级、服务优

化。李德润告诉记者,目前东航已成功获得海关总署的许可,浦东机场已正式开展“通程航班”的试点,成为国内“通程航班”项目开通航点最多、旅客运输量最大的枢纽,“下一步客运的发展,很大程度上要依靠中转量的增加,这也是国际先进航空枢纽的共同做法。”

货运方面,也要创新发展。今年11月21日DHL率先在浦东机场开展国际中转集拼业务,实现了货机进港2小时内完成国际航空快件的整板箱集拼,开创国内此项业务

之先河。  
“20条”也明确要求,以建立现代企业制度为方向,完善法人治理结构,形成市场化选人用人和激励约束机制,打造一支善于创新、勇于开拓、市场化、职业化的企业经营者队伍。

李德润说,《机场集团发展战略》明确提出未来20年,要建设最具吸引力的亚太核心航空枢纽,打造卓越的世界级机场运营机构,成为最具价值的机场企业集团,走“做强主业,做精辅业”的专业化发展之路。“正因为此,我们要引进先进管理人才和管理经验,目前虹桥机场和香港机场合资成立的上海沪港机场管理公司,管理虹桥机场两个航站楼、虹桥综合交通枢纽东交通中心与旅客流程相关区域,以及航站楼商业零售业务,效果显著。”

本报记者 金志刚

上周五收盘前三分钟,部分银行股离奇跳水,市场传闻纷纷,上交所昨晚发布了官方消息,是因为QFII调仓。虽然已经证明这不是“乌龙指”,也不是有意砸盘,但也说明目前大盘股的流动性较差,市场缺乏长期投资资金。

### 银行股尾盘诡异跳水

上周五沪深A股市场收盘前三分钟,部分银行股突然跳水,如建设银行从4.15元一下子最低跌至跌停价3.8元,最终报收3.96元,跌幅高达6.16%。中信银行报收3.58元,跌幅高达8.67%;交通银行虽然最低价也触及跌停板,但最终报收3.86元,下跌4.46%,跌幅稍小一些。与此同时,伊利股份却在尾盘暴涨,最终涨幅达到6.06%。

由于银行股在上证指数所占权重较大,三分钟里的几只银行股暴跌,导致上证指数急剧下挫,大约下跌了6点,跌幅由1.75%变成2.02%,而且,上证指数差不多以最低点报收。

这个突如其来暴跌,伴随着成交量放大,如建设银行最后三分钟大约成交了1654万元,约占当天成交额的10%。而这一天,建设银行1.52亿元的成交额也比上一日增加了一倍多。

面对尾盘跳水,市场传言纷纷,首先想到的是类似光大证券“8·16”事件的“乌龙指”,也有传闻说有意砸盘,但另一种说法是QFII调仓。

### 境外指数调整QFII调仓

上交所昨天通过官方微博“上交所发布”作出了初步解释。上交所称:因境外指数机构以沪深市场为取样范围所编制的指数成份股和权重分布调整,12月20日个别QFII跟踪指数进行调仓,导致建设银行、中信银行、交通银行和伊利股份等相关股票尾盘异

动。本所将对涉及本所市场的相关股票交易情况进行进一步核查。

上交所的解释部分印证了关于QFII调仓的传言。上周五正逢新加坡A50指数调整日,被调出的恰是建行和中信。据分析,建行当年采取先H后A股上市的步骤,A股占比一直较低,不足整体市值的10%,而中信则由于大股东、二股东持股比例较高,流通股一直偏低。从流通股份来讲,两者都属于银行股当中的“小盘股”。

建行和中信被从A50指数中调出后,QFII中相关指数基金进行相应的调仓,但在执行单子时忽略了这两只股票的流动性不足的特征,从而导致最后三分分钟的诡异跳水。

### 呼唤长期资金入市

看来,上周五几只银行股是暴跌并非砸盘和乌龙指,虚惊一场,可能本周会恢复常态。但是,这件事也说明A股中的大盘股流动性不足,QFII不得不在尾盘快速卖出,说明接盘力量有限。

今年以来,由于市场追捧创业板等小盘股,大盘蓝筹股一直受到冷落。虽然这些蓝筹股盘子较大,但每天的成交额实际上并不大,如上周五建设银行1.52亿元的成交额只能排在208位,而创业板的华谊兄弟当天以24亿元的成交额排在第一位。

看来,沪深股市需要投资蓝筹股的长期资金,上周五中国证监会新闻发布会上,证监会表示,支持企业年金和职业年金通过专业资产管理机构积极参与资本市场投资,实现基金资产的保值增值。下一阶段,将继续加快推动各类长期资金入市,努力推动各类长期资金与资本市场良性互动发展。希望推动长期资金入市落到实处。

本报记者 连建明

## 中国移动与苹果达成协议

# 中国移动版iPhone周三开始预订

本报讯(记者 沈敏岚)今天上午6时,中国移动通过官方微信宣布,中国移动已与苹果达成长期协议,正式引入支持全球最大移动网络的iPhone手机,中国移动和苹果公司将于2014年1月17日分别在中国内地的移动营业厅和Apple零售店正式发售移动版iPhone5S和iPhone5C,同时,中国移动版的iPhone5S和iPhone5C手机12月25日起通过中国移动官方网站和10086客服热线向用户进行预订。上海移动的17家营业厅也将接受移动版的iPhone5S和iPhone5C手机的预约。

据透露,自从2007年第一代iPhone问世后,中国移动就与苹果展开实质性的合作谈判。其中,2007-2008,2012-2013是两个进展较大的时期。

在2012年初,由于中国市场的快速增长,以及TD-LTE的加速成熟,苹果全面加快了与中移动的谈判进展,但仍有技术难点待突破。在双方的共同努力下,在排除这些关键障碍后,中国移动与苹果的合作终于瓜熟蒂落。

中国移动目前有超过120万个2G(GSM)、3G(TD-SCDMA)、4G(TD-LTE)基站和超过420万个

Wlan无线接入点,由此组成的全覆盖网络将为使用iPhone5s和iPhone5c的中国移动用户提供良好的网络服务。特别是中国移动正在建设全球最大的4G网络,2013年底前可向北京、上海、广州、深圳等16个城市提供4G服务,2014年底将建成超过50万个4G基站,预计将有超过340个城市的用户可以享受到4G服务。由此,中国主导的4G标准TD-LTE将得到更大范围的推广,这次双方推出的iPhone支持所有主流无线网络标准,可让中国移动用户享受“一机在手,走遍全球”的便捷。

## 丽珠B即将转H股

本报讯(记者 连建明)丽珠B(200513)转H股进入最后冲刺阶段,公司昨晚发布公告称,公司B股股票从今天起停牌。停牌前一个交易日(即2013年12月20日)为公司B股股票最后交易日。此后公司B股股票将进入现金选择权派发、行权申报、行权清算交收阶段,不再交易。

本次B股现金选择权行权价格为29.09港元/股,股权登记日为2013年12月25日,申报期为2013年12月26日至2014年1月2日。上周五丽珠B的收盘价为37.92港元,显著高于现金选择权的行权价格,因此,预计行使现金选择权的投资者不会很多,这样,B股转H股即将完成。

## 上海银行“小巨人”企业授牌

### 打造中小企业金融服务“升级版”

本报讯(记者 陈杰)日前,181家企业获颁上海银行2013年度“小巨人”企业,将获得上海银行的综合金融服务。其中上海企业128户,占70%。

“小巨人”是上海银行授予成长性良好、资信佳、行业领先的中小企业的荣誉称号,是该行从15万中小客户中近乎“千里挑一”选出的优质客户。12年前,上海银行在业内率先推出“小巨人”培育工程。目前“小巨人”工程已支持一大批中小微企业

发展壮大、从初创成长为枝繁叶茂,其中,很多企业已成为行业内的领先者,不少企业成功实现上市,取得了良好的社会效益和经济效益。

近期,上海银行又以“小巨人”服务为切入点,围绕银行业中普遍存在的中小企业金融服务分散化、碎片化的问题,通过整合内部资源,联合外部机构,打造中小企业金融服务“升级版”,大力推进中小企业综合金融服务。

## 市场化改革撬动蓝筹新机遇

本报讯 从新股发行改革到优先股试点再到新三板扩容,2013年收官月也是名符其实的“新政月”。国投瑞银基金在最新一期“投基气象站”中指出,改革相关主题将是2014年投资的重要方向,本期“投基气象站”的积极型主打星也锁定受益改革新政并具备估值优势的蓝筹基金——国投瑞银沪深300金融地产ETF联接基金。

据了解,国投瑞银沪深300金融地产ETF联接基金经理路荣强表示,改革对银行业的影响则是正反两方面的,有利的因素包括银行将受益于更加持续的经济增长,同时市场化竞争长期来看会增加整个行业的活力,使得某些真正有竞争力的中小银行脱颖而出;不利因素包括利率市场化改革将持续降低净息差,以及地方平台和潜在投资增速放缓可能带来的不良贷款风险,但这些不利因素已反映在估值当中。(闻泽)

中国福利彩票			“双色球”全国开奖公告第2013150期		
一、本期投注总额为409001896元	二、中奖号码:	蓝色球号码	15	26	01 25 29 16
三、中奖结果:	一等奖	5	11579919(含加奖2000000)元	二等奖	93
三等奖	1388	3000元	四等奖	64814	200元
五等奖	1224813	10元	六等奖	11307604	5元
四、奖池资金累计金额188178865元。下期一等奖加奖金额:10000000元。中国福利彩票发行管理中心			“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告		
开奖日期 2013年12月22日			◆天天彩(选3)		
销售期号 第1841期(全国3D第2013349期)			◆天天彩(选4)		
本期投注总额 849780元。本期加奖金额 7932元。			销售期号 第2013349期		
◆天天彩(选4)			奖 等 中奖号码		
一等奖	8562	二等奖	8982	三等奖	6322
四等奖	8878 1347 0050 0217 1154	五等奖	7715 0456 7039	6322 3315 6471 6766 2465	
本期投注总额 152074元。本期中奖总额 35077元。			各投注法中奖注数		
投注法(奖等)	直选	组选24	组选12	组选6	组选4
投1(一等奖)	1	55	0	0	0
投3(一等奖)	0	2	0	0	0
投3(二等奖)	0	0	1	0	0
投3(三等奖)	0	0	6	0	0
全投(一等奖)	0	2	0	0	0
全投(二等奖)	0	0	1	0	0
全投(三等奖)	0	0	4	0	0
全投(四等奖)	0	18	9	0	1
全投(五等奖)	0	10	18	0	3
上海市福利彩票发行中心					